

# 世界为什么必须纪念二战胜利

新华社北京5月5日电(记者包尔文刘莉莉)从欧洲到亚洲、非洲、大洋洲,从大西洋到印度洋、太平洋、北冰洋,在天空、在陆地、在海上,到处是熊熊的战火、隆隆的炮声、滚滚的硝烟……第二次世界大战给人类带来了一场史无前例的浩劫。

二战结束70年后,世界仍不太平,霸权主义、强权政治、民族矛盾、大国对抗、地区冲突等问题依然在破坏国际稳定。特别是个别国家企图篡改和否认二战历史,为军国主义招魂。

在此背景下,纪念世界反法西斯战争胜利70周年显得尤为重要。本月9日,俄罗斯将举行卫国战争胜利70周年阅兵仪式,中国将于9月举行抗战胜利70周年阅兵活动。其他国家也将举行各种形式的纪念活动。

纪念,为了不忘历史;  
纪念,为了伸张正义;  
纪念,为了捍卫和平。

## 只有牢记历史教训,才能不重蹈二战覆辙

60多个国家和地区、20亿人口卷入,交战方总兵力达1.1亿,军民伤亡9000万人以上,经济损失超过4万亿美元……二战的波及范围之广、人员伤亡之多、财产损失之大,前所未有。

在这场战争中,日本法西斯在中国制造了灭绝人性的南京大屠杀,德国法西斯在奥斯维辛集中营制造了令人发指的“人间地狱”;战火还带来了饥饿和贫穷,无数城市和村庄被夷为平地,无数名胜古迹遭到破坏,人类长期积累起来的艺术和学术成就遭到毁灭。

二战给各国人民带来了永难消逝的惨痛记忆,大屠杀给人类带来了前所未有的道德冲击,长崎和广岛的核爆炸让人们产生了对核灾难的担忧,甚至对科学的进步产生了质疑。

二战爆发的原因是多方面的,除第一次世界大战遗留的问题外,还包括经济危机、政治走向极端和国际秩序失衡等问题。

韩国东北亚历史财团日本问题专家车在福认为,经济危机是导致二战爆发的根本原因,正是经济危机为德国、日本和意大利法西斯上台执政提供了可乘之机。

车在福说,为摆脱经济危机,列强企图通过战争来寻求对外扩张、瓜分殖民地和输



## 俄罗斯举行红场阅兵夜间彩排

5月4日,在俄罗斯首都莫斯科,士兵们在红场上集结。当日,5月9日胜利日阅兵夜间彩排在莫斯科红场举行。(新华社发)

出商品。在法西斯统治下,德国、日本和意大利走上国民经济军事化的道路,欧亚两大战争策源地形成,直接导致了二战的爆发。

从政治角度讲,极端民族主义和极权主义在德国、意大利和日本猖獗起来,也是二战发生的直接原因。德国法西斯首领希特勒、意大利法西斯首领墨索里尼、日本法西斯头目东条英机执掌大权后,在国内建立独裁统治,对外推行强权政治,企图夺取更大“生存空间”并最终称霸世界。

然而,正义必胜,邪恶必败。反法西斯同盟国经过浴血奋战,最终战胜了法西斯轴心国,使世界免于法西斯铁蹄的蹂躏。

## 只有尊重二战历史,才能让正义得到伸张

观察人士指出,世界反法西斯战争之

所以能以同盟国的胜利宣告结束,与同盟国内部的团结分不开。特别应铭记的是,俄罗斯人民和中国人民作出的重大牺牲。

德国开姆尼茨理工大学历史学教授克罗尔认为,同盟国取得胜利主要有两大原因,一是同盟国各方精诚团结,二是纳粹政权对所占国家进行了残酷的侵略和压迫,激起了所在国人民的反抗。

然而,一段时间来,在二战问题上,一些西方国家的政要出于地缘政治利益和本国国内政治的需要,蓄意篡改历史,歪曲事实,破坏了历史正义。

俄总统办公厅主任伊万诺夫日前表示,一些国家蓄意歪曲二战历史,目的是孤立俄罗斯。他们遗忘了数百万牺牲的苏联人民。他强调,众多历史文献证明,苏联在二战胜利中发挥了关键作用。

作为二战的主要受害国和战胜国,中国遭受了巨大的人员伤亡和财产损失,也为这场反法西斯战争的最终胜利作出了卓越的贡献。

意大利工业家协会前发言人帕纳雷拉表

示,美国、英国、苏联和中国结为盟国对于打赢反法西斯战争至关重要。中国军队在亚洲战场的浴血奋战,对于二战的全面胜利意义重大。

历史不容篡改。二战的功过是非,早有定论。任何国家、任何政客如果出于私心杂念歪曲历史,必将成为历史的罪人。

## 只有正视现实问题,才能维护国际和平稳定

二战结束以来,世界并不安宁。大战结束不久,美苏之间便爆发“冷战”,世界长期处于核战争的阴影之下。“冷战”结束后,爆发世界大战的可能性降低,但局部战争和地区冲突依然此起彼伏,严重威胁到世界的和平与稳定。

意大利国际问题专家瓦卡里表示,二战后建立起来的国际秩序没能阻止战争的发生,虽然没有爆发世界大战,但局部战争不断,这意味着,认定世界大战不会重演的想法“是危险的”。而德国柏林自由大学历史学教授维佩曼指出,局部战争的频发,意味着人类社会还没有从二战中完全吸取教训。

此外,二战结束70年后,法西斯主义的幽灵并未完全从世界上消失。在日本,右翼分子一直在为军国主义招魂,在教科书上篡改历史,安倍政府还极力推动修改和平宪法,拒绝就日本在二战中的罪行进行道歉;在德国,虽然历届政府都对二战罪责进行反思,但民间的新纳粹主义思潮仍时有抬头……

曾多次受邀前往日本演讲的美国二战老兵坦尼指出,日本年轻一代无法了解历史,这是“不光彩的”,“我们需要以诚实的态度面对历史、澄清历史,才能纠正历史错误。如果人们不能牢记历史,就无法迈向未来”。

二战后,世界发生了重大变化,但战后意识形态、政治和经济利益冲突仍然使世界存在发生战争的风险,70年前建立的国际秩序已无法适应当今世界的发展趋势。大国如何重塑政治经济秩序,对于避免战争的发生,将起到至关重要的作用。



## “伊斯兰国”认领美国得州枪击事件

新华社巴格达5月5日电(记者陈序尚乐)极端组织“伊斯兰国”5日通过其控制的广播电台宣称,该组织武装人员制造了3日发生在美国得克萨斯州的枪击事件。

总部设在被“伊斯兰国”控制的伊拉克北部城市摩苏尔的“宣言”电台当天播发了一段声明,称“两名哈里发的士兵”向美国得克萨斯州加兰市一个正在举办漫画比赛的社区中心开枪,“我们要警告美国,接下来还将发生更可怕的事,你们将会亲眼目睹‘伊斯兰国’的战士们如何激怒你们”。

如果声明所述属实,这起枪击案是“伊斯兰国”首次在美国本土发动的袭击。

美国得克萨斯州北部城市达拉斯附近地区3日发生枪击事件。两名枪手向一个正在举办漫画比赛的社区中心开枪,打伤1名保安人员。警方随后开枪还击,将两名枪手击毙。美国联邦调查局已参与调查这起枪击事件。

# 世界第二例永久人工心脏移植者术后存活近9个月去世

据新华社巴黎5月4日电(记者张雷飞)法国生物医学企业卡尔马公司4日晚宣布,世界第二例永久性全人工心脏移植患者2日在法国西部城市南特的一所医疗机构内去世。该患者在手术后存活了近9个月,且一直“状况非常好”。

这名年近70岁的男性患者去年8月5日在南特大学医疗中心接受了卡尔马公司研制的永久性全人工心脏移植手术,且康复情况令人满意。相关医生曾向外界表示,该患者出院后逐渐恢复了良好的自主

行为能力,并保持每周返回医院接受健康评估。

对于患者的突然离世,卡尔马公司在新闻公报中说,本月1日晚,该患者因出现循环衰竭症状入院治疗。医生发现患者胸腔内的人工心脏功能异常,便将其送入重症监护室接受心肺辅助。次日,医生决定将一枚新的人工心脏移植到患者体内。手术完成后,尽管患者血液循环恢复,却因出现多脏器并发症,最终过世。卡尔马公司表示,该公司目前正在对

人工心脏的有关数据进行分析研究,希望找出导致患者死亡的原因,为第三例移植患者的生命安全提供最大限度的保证。



## 可再生竹木材料成米兰世博会建筑新风尚

这是5月2日在意大利米兰世博会上拍摄的中国馆全景。中国馆屋顶采用具有中国象征意义的竹编材料覆盖,“木构屋顶”以21世纪日渐成熟的胶合木材料为主体,积极提倡环保绿色的新观念。

5月1日开幕的米兰世博会以“滋养地球,生命能源”为主题,关注全球粮食安全与可持续发展等问题。将可再生竹木材料运用到场馆建设中成为本届世博会的新风尚。(新华社发)



### 信息广场

接待时间:周一至周五 8:30-17:30 双休日 9:00-11:30 14:00-17:30  
接待地址:宁波市黄桥路768号宁波日报广告部 联系电话:87682193 87682192

下列日报发行站均可受理分类

永寿发行站 永寿路2-8号 87279392	鄞州发行站 鄞州路257号 86269179
白杨发行站 白杨路26-1号 87148644	北仑发行站 恒山路321号 86881647
栎社发行站 栎社路11号 87037910	慈溪发行站 三北大道443号 63027992
镇海发行站 镇海路248号 87373235	舟山发行站 普陀山路262号 63611858
甬东发行站 甬东里27号 87929465	象山发行站 东门里42号 88974586
慈城发行站 慈城镇33号 87591475	宁海发行站 正学路49号 65503451

#### 遗失启事

遗失教家全球货运所发提单,提单号INGO77219,声明作废。  
教家全球货运(中国)有限公司宁波分公司  
遗失维修电工二级职业资格证书,证书号码121102000200934,声明作废。 杨栋梁  
遗失本市房屋坐落蓝天路299弄14号1502,阁楼,所有权人沈东航房产证1份,权证号海曙字第200639239号,声明作废。 沈东航

宁波市鄞州瑞茂精密模具制造有限公司  
注销公告  
经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续,特此公告。

宁波市鄞州瑞茂精密模具制造有限公司

#### 公告启事

#### 注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续,特此公告。

宁波市鄞州多乐塑料制品有限公司